

## 构建六大特色服务体系 百场志愿活动惠社区 聊城银龄“响叮当”

本报讯(记者 张目伦)日前,聊城市“温暖工程·银龄响叮当”志愿服务队召开志愿者座谈会,并在聊城公园举办了大型招募活动。

座谈会上,聊城佳音社会工作服务中心理事长程兴文阐述了“温暖工程·银龄响叮当”银龄志愿服务项目的发起背景、核心目标与实施规划。聊城市中华职教社副秘书长、“温暖工程”委员会主任修桂芳表示,该项目将建立“需求清单+特长档案”双轨匹配机制,让每位志愿者的专业优势与服务需求精准对接。“银龄志愿者群体拥有丰富的人生阅历和专业智慧,通过科学调配,可以实现志愿服务效能的最大化提升。”

围绕服务创新、资源整合等议题,志愿者们展开热烈讨论,提出设立“银龄导师制”“服务项目认领制”等多项可行性建议。

座谈会结束后,志愿服务队赶赴聊城公园,开展了立体化招募活动,通过项目宣讲、手册发放、案例展示等方式,系统介绍智慧助老、知识讲座、健康公益等服务内容。活动现场,“五老”志愿者带来的二胡演奏、红歌联唱、书法创作、模特走秀等才艺展演精彩纷呈,吸引大批市民驻足观赏。同时,心理专家开展情绪疏导,读书协会分享阅读感悟,医疗团队提供义诊,多元服务矩阵全面展现了项目的惠民价值,激发了市民参与热情。

作为一支组织严密的专业化队伍,聊城市“温暖工程·银龄响叮当”志愿服务队构建了六大特色服务体系:健康服务队联动医疗机构,开展社区义诊、健康建档、知识宣讲,借鉴阳谷县李台镇送医入户经验,为特殊老人提供上门服务;生活帮扶队重点关注困难群体,提供日常照料、诉求代办、定期巡访;文化教育队打造“银发课堂”,开展非遗传承、艺术培训等文化活动;社区治理队化身文明使者,参与治安巡查、民意收集;科技助老队开设智能课堂,普及网络安全知识;新成立的传媒宣传队运用新媒体矩阵,通过内容创作、活动直播、媒体合作,持续

提升项目品牌影响力。

修桂芳介绍,根据规划,“温暖工程·银龄响叮当”银龄志愿服务项目将在东昌府区、临清、冠县三地的社区(乡村)开展100场主题活动。活动中,通过“线上+线下”多渠道招募“五老”志愿者,实施服务时长精准记录、特长分类管理机制;定期举办技能培训、公益市集,创新推行志愿服务积分兑换制度,结合传统节日策划特色活动;组建“五老”宣讲团开展主题宣讲,制作系列宣传产品,全力打造具有聊城特色的银龄服务品牌,为老年群体搭建广阔的社会参与平台。

7月12日,在聊城中国运河文化博物馆,市民在观看“红色摇篮——追忆中国共产党老一辈革命家子女的‘伊万诺沃’时光”展览。

此次展览内容丰富,资料翔实,分为“红色后代的新课堂”“远赴异国他乡的红色少年”“在红色的土地上历练成长”“永远的回忆”四部分。展览由俄罗斯联邦教育部国际合作中心、聊城市文化和旅游局主办,聊城市文物事业服务中心承办。

刘学 陈宁宁 摄



7月9日,阳谷县开展“中医药文化夜市”活动,来自12家医院、近60名资深医师化身“夜市摊主”,为前来就诊的群众把脉问诊。

近年来,阳谷县卫生健康党代表工作室围绕居民医疗养生需求,开展多样化的医疗服务活动,持续提升医疗服务能力,切实增进群众健康福祉。

本报记者 王培源 本报通讯员 李宗民 摄

### 在平区冯官屯镇中学 防溺水安全课进校园

本报讯(记者 白文斌 通讯员 魏蕾 牛雪月)日前,在平区冯官屯镇中学联合聊城市蓝天救援队在平区分队,为学生上了一堂防溺水安全课。

蓝天救援队员通过溺水案例,深入浅出地剖析溺水风险,敲响安全警钟。随后,救援人员向学生们系统讲解了防溺水基本知识以及遇险时的科学应对策略。安全课聚焦自救互救技能,救援队员详细演示了心肺复苏(CPR)和人工呼吸的操作流程,并利用人体模型进行分步教学。在互动环节,多名学生主动上台,在救援队员指导下进行心肺复苏实操练习,将理论知识转化为动手能力。救援队员还传授了利用身边物品进行自救的实用方法,让学生们受益匪浅。

冯官屯镇中学副校长孙廷华表示,农村地区水域多,暑假是溺水高发期。此次活动通过“动手练、亲眼见”的实践方式,让“珍爱生命,远离危险水域”的安全意识真正刻进学生心里。

“预防重于救援,我们主要是播撒安全种子。”聊城市蓝天救援队在平区分队队长董廷玉表示,暑期溺水悲剧令人痛心,黄金救援时间仅约4分钟。走进校园普及自救互救知识,就是在孩子们心中早早种下安全意识的种子。“教会一个孩子,挽救的就是一个家庭。守护生命,预防永远重于救援。”董廷玉表示,救援队将继续深入校园、社区宣传,确保暑期学生安全。